

## 八部门联合印发意见

## 加强就业困难退役军人帮扶工作

新华社 张汨汨

退役军人事务部、国家发展改革委、财政部、人力资源社会保障部、农业农村部、税务总局、市场监管总局、全国工商联等8部门近日联合印发《关于加强就业困难退役军人帮扶工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,就业是最大的民生工程。广大退役军人曾经为国防和军队建设作出贡献,是重要的人力

领域发挥着积极作用。做好就业困难退役军人帮扶工作,是落实就业优先战略、做好稳就业保就业的内在要求,是就业困难退役军人缓解生活困难、实现个人价值的现实需要,对促进经济社会发展、服务国防和军队建设、维护社会大局稳定具有重要意义。

《意见》强调,要深刻认识做好就业困难退役军人帮扶工作的重要性

的特点和需求,通过强化择业引导、加强岗位推荐、支持创业和灵活就业、落实帮扶措施、用好公益性岗位、做好技能培训等,提供多岗位供给、多渠道保障的帮扶,使就业困难退役军人及时就业。

《意见》要求,各地各部门要加强组织领导,强化经费保障、健全工作机制,切实履行主体责任、统筹用好相关资金、不断加强对接协作,保障就业困难退役军人共享改革发展成果。

美国前总统卡特  
居家接受临终关怀

新华社 徐剑梅

卡特中心18日发表声明说,98岁高龄的美国前总统吉米·卡特在经过一系列短期住院治疗

声明说,卡特当天决定在家中与家人共度生命的最后时日,这一决定获得他的家人和医疗团队全力支持。

卡特于1977年至1981年出任美国第39任总统,在其任内中美两国正式建立外交关系。

卡特是目前在世最年长的美国前总统。

情侣约会到底谁付账?  
日本调查显不同

新华社 荆晶

情侣约会到底应该AA制还是由某一方埋单?日本一项调查显示,不同年龄段的调查对象对这一问题看法迥异。

“天空新闻24小时”网站17日报道,日本约会软件“相亲”(Omiai)就这一问题调查了217名男性和247名女性。这些人年龄层次不等,均有亲密恋人。结果显示,年龄越小,越能够接受AA制。

从性别看,女性中,20岁至29岁年龄段中,只有11%的人认为应该由男性为约会中的一切埋单,48%的人愿意AA制。随着年龄增长,愿意AA制的女性比例越来越少,认为应由男性埋单者占比不断增加。到50岁至59岁年龄段,认为男方应包揽所有花费者占比升至44%,愿意AA制的只有25%。

男性中,在20岁至29岁年龄段,16%的人认为全部花费应由自己负担,36%愿意AA制。在50岁至59岁年龄段,愿意包揽花费者比例上升至48%,愿意AA制的则下降至14%。

虽然对男性而言,年龄越大,越倾向于自己包揽全部开销,但40岁至49岁年龄段是个例外,愿意包揽开销的人占比26%,低于30岁至39岁年龄段以及50岁至59岁年龄段的占比。

另外,绝大多数调查对象认为女性不应承担约会的所有花费。在各年龄段中,认为“应该承担全部花销”的女性只有2%至4%,认为“女性应该承担全部开支”的男性比例为4%至6%。

好奇心作祟?  
参观者打碎名家玻璃作品

新华社 王鑫方

美国佛罗里达州迈阿密市近日举办的一场当代艺术展上,一名参观者不小心打碎了美国知名艺术家杰夫·昆斯估价约4.2万美元的玻璃作品。这一意外可能由参观者好奇心作祟所致。

法新社19日报道,这一作品为亮蓝色玻璃小狗雕塑,属于昆斯知名作品《气球狗》系列。意外发生在面向贵宾开放的预展。当时,这个雕塑放在刻有昆斯姓氏的亚克力底座上。

艺术家斯蒂芬·加姆森告诉当地电视台:“我看到一名女性在那儿,轻轻敲了敲(雕塑),然后它就倒了

下来,碎成了渣。”

加姆森认为,这名女子轻敲艺术品,是想看看它是不是真的气球。

意外发生后,现场一些人起初以为这是行为艺术或作秀,后来看到工作人员清理碎片,才意识到是事故。

美国《迈阿密先驱报》援引一名艺术顾问的话报道,那名女性并非故意打碎作品,保险公司会赔偿损失。

昆斯不少作品灵感来自日常物品,有的拍价高达9100万美元。《气球狗》系列中每件作品颜色鲜艳、大小不一,有的高度不足30厘米,有的则超过3米。

## 海南部署专项行动维护热带雨林国家公园生态安全

新华社 刘邓

为维护海南热带雨林国家公园生态安全,海南省公安厅森林公安局日前决定自2023年2月中旬至12月底,在国家公园区域内开展打击破坏森林和野生动植物资源违法犯罪专项行动。

此次专项行动代号为“护绿-2023”,将重点打击盗伐、滥伐

林木,收购、加工、运输明知是盗伐、滥伐等非法来源的林木等行为;打击通过环剥树皮、浇煤油、打毒针等方式毁坏林木、蚕食林地等行为;打击擅自改变林地用途,在临时使用的林地上修建永久性建筑物等行为;打击非法猎捕、杀害国家重点保护野生动物,非法出售、购买、利用、运输、携带、寄递国家重点保护野生动物及其制品等行为;打击非法采

集、出售、收购国家重点保护野生植物等行为以及其他涉林违法犯罪行为。

据悉,海南省公安厅森林公安局将强化与国家公园管理机构、综合行政执法以及属地公安、检察机关等部门的协作配合,集中侦破查处一批案件,打击处理一批违法犯罪人员,整治一批重点地区和突出问题,凝聚合力形成打防管控一体格局。

## 雨水农忙



2月19日,在山东省枣庄市光明路街道丁庄村麦田里,农业技术员操作植保无人机给小麦喷施叶面肥。

当日是雨水节气,各地农民抢抓农时,开展春季生产,田间地头一派忙碌景象。

新华社发 孙中喆 摄

## 今年为何会有闰二月?

新华社 周润健

2月20日,癸卯兔年二月初一,而在这个二月之后还紧跟着一个闰二月。两个农历“二月”共计59天。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,农历是我国传统历法,是一种阴阳合历。阴历是以月亮的盈亏即朔望变化而制定的,一个朔望月的长度是29.53天,而阳历(也称公历)是以地球围绕太阳公转一圈为一回归年而制定的,一个回归年的长度是365.2422天。农历是以阴历为基础兼顾回归年制定的,它的日期既能显示月亮的盈亏变化,又能与公

历的四季保持同步。

农历根据月亮的盈亏变化定月,平年12个月,大月30天,小月29天,全年354天或355天。癸卯兔年的农历二月始于公历2月20日止于公历3月21日,为期30天,属大月。

农历平年比回归年要少大约11天。为此,我国古人采用增加闰月的方法使农历年的平均长度和回归年的长度接近,在19个农历年中加入7个闰月,有闰月的那年有13个月,称为闰年,增加的那个月称为闰月,闰年384天或385天。19个农历年和19个公历年的天数几乎相等。

闰月具体安置在哪一个月,这和

二十四节气有关,闰月会被安排在农历没有中气的月份。古人将二十四节气分为12个节气和12个中气,二者相间排列。农历以12个中气分别作为十二个月的标志,即每个朔望月都有一个中气,如果某个月中不包含中气,就算做上一月的闰月,为置闰。癸卯兔年的闰二月就是上一个月即二月的闰月,闰二月中只有节气清明,而中气谷雨则在农历的三月初一。这个闰二月从公历3月22日开始至4月19日结束,共计29天,是小月。

闰二月比较罕见,上一次是2004年(甲申年),下一次是2042年(壬戌年)。